

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Коммунистическая партия Советского Союза



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года Орган Центрального Комитета КПСС
В. И. ЛЕНИНЫМ № 72 (19946) Вторник, 13 марта 1973 г. Цена 3 коп.

ГОРДОСТЬ СОВЕТСКОГО ЧЕЛОВЕКА

Советский человек — беспредельно преданный патриот и убежденный интернационалист. Вдохновляемый идеалами коммунизма, сознанием высокого патриотического долга, он с энтузиазмом отдает свои силы делу укрепления и процветания социалистического Отечества. Энергией его творческого труда успешно воплощается в жизнь программа дальнейшего развития страны, разработанная XXIV съездом КПСС.

Горячей любовью к своему родному дому — Советскому Союзу — бьются сердца трубящихся всех национальностей, объединенных неразрывными узами духовного родства, интернационального братства. Их патриотизм и интернационализм органически слиты в едином прекрасном чувстве — общенациональной гордости советского человека. Рожденное социалистическим строем в условиях новой исторической общности людей, это большое патриотическое чувство всего нашего народа особенно ярко и полно раскрылось при подвиге славных и героев полувекского пути Союза ССР. Мы вправе гордиться достигнутым и нашими создательными планами на будущее. Мы гордимся своей Родиной, подвигами братских советских народов, построивших под водительством Коммунистической партии социализм и отстаивших его завоевания, гордимся великими свершениями освобожденного труда, достижениями науки, расцветом культуры, обремененной в многообразии национальные формы, всем образом жизни нашего народа, показавшего человечеству новые горизонты, новые моральные ценности и идеалы. Говоря об этом в докладе о пятидесятилетиях СССР, товарищ Л. И. Брежнев подчеркнул: «Общенациональная гордость советского человека — это огромное, емкое, богатейшее по своему содержанию чувство. Оно глубже и шире естественных национальных чувств каждого в отдельности из народов, составляющих нашу страну. Оно вообрало в себя все лучшее, что создано трудом, отвагой, творческим гением миллионов и миллионов советских людей».

Это благородное чувство великой общности развивается у трубящихся под влиянием успехов народов СССР, в процессе борьбы за дальнейшее укрепление могущества многонационального Советского государства, его международного авторитета и влияния. Вместе с тем воспитание чувства общенациональной гордости советского человека, формирование высокого патриотического и интернационалистского самосознания требуют и впредь целенаправленных усилий партии.

Огромное значение для воспитания советских людей в духе социалистического патриотизма и дружбы народов, в духе общенациональной гордости имеют пропаганда и глубокое изучение материалов празднования 50-летия СССР. Как известно, в этих целях организованы занятия во всех звеньях партийного и комсомольского политического просвещения. Наряду с лекциями, беседами, политинформациями широко используются другие формы популяризации идей и положений юбилейных документов. Партийные организации стремятся не только закрепить накопленный опыт массовой политической работы, но и еще более эффективно решать вопросы патриотического и интернационального воспитания. Важную роль, например, сыграли всестороннее обсуждение этих вопросов на собраниях партийного актива Москвы и Московской области, Узбекистана, Латвии.

Трудовые будни девятой пятилетки дают богатый материал для пропаганды достижений советских народов и преимуществ социалистического строя, обеспечивающего неунынный подъем их экономики, культуры, материального благосостояния. Включаясь в социалистическое соревнование, трубящиеся союзных республик настойчиво борются за досрочное выполнение плановых заданий третьего, решающего года пятилетки, и это укрепляет их дружбу, взаимопомощь. Так, плодотворно соревнуются между собой Белоруссия и Литва, Азербайджан, Грузия и Армения, Свердловская и Саратовская области РСФСР с Днепрпетровской и Запорожской областями Украинской ССР. Соревнование способствует дальнейшему упрочению братских связей республик. А чем многообразнее, прочнее становятся хозяйственные, культурные и иные связи, соединяющие воедино народы СССР, чем успешнее мы идем по пути коммунистического строительства, тем сильнее и глубже проявляются общенациональная гордость советского человека.

По самой своей природе это чувство не имеет ничего общего с кичливостью. Нам в корне чужда и отвратительна сама мысль о превосходстве одних народов над другими и тем более бредовые идеи национальной или расовой исключительности. Партия решительно выступала и выступает против превращенного из извращенного проявления национальных чувств. XXIV съезд КПСС указал на необходимость воспитывать трубящихся в духе уважения ко всем народам и национальностям. Важнейшее условие правильного патриотического и интернационального воспитания — воинствующая неприимчивость к националистическим предрассудкам.

Первостепенную важность в современных условиях приобретает воспитание чувства общенациональной гордости у подрастающего поколения. Требуется постоянная, настойчивая работа партийных, комсомольских и других общественных организаций, системы народного образования и культурно-просветительных учреждений, чтобы наша смена с детского возраста глубоко воспринимала революционные, боевые и трудовые традиции народов СССР, гордилась ими, гордилась всем, что составляет общее несметное национальное достояние советских людей. Недавно на страницах «Правды» рассказывалось об опыте такой работы в школах Киргизии. Редакция получает много писем из других республик о разнообразной практике патриотического и интернационального воспитания учащихся, рабочей и сельской молодежи. Большой вклад в это важное дело призваны внести средства массовой информации, литература и искусство. Патриотическая тема во всем богатстве ее содержания должна находить достойное отражение в художественных произведениях, в печати, передаче телевидения и радио.

Чувство общенациональной гордости советского человека — великая моральная сила. Оно духовно возмывает советских патриотов и побуждает их все лучше трудиться для блага и счастья братской семьи народов СССР, во имя светлого будущего социалистической Родины.

Уголь: ВСЕ БОЛЬШЕ «ТЫСЯЧНИКОВ»

Проверяем выполнение обязательств

Ворошиловград

Стахановские традиции

Среди сорока угольных бригад страны, подписавших договор на социалистическое соревнование в третьем году пятилетки, самые высокие обязательства приняли три коллектива из Ворошиловградской области.

Миллион тонн за год — такой рубрике наметила бригаде Владимира Мурзенко из шахтоуправления «Красный партизан». 750 тысяч тонн угля решила добыть коллектив Анатолия Тациенко из шахтоуправления имени 50-летия Советской Украины. За 700 тысяч тонн угля в этом году борется бригада Героя Социалистического Труда Григория Мозца из шахтоуправления имени Космонавтов.

Шахтерское слово — крепкое. Бригада держит высокий ритм в труде. Среднесуточная добыча из одной лавы в бригаде В. Мурзенко с начала года составляет 3,089 тонн, в бригаде Г. Мозца — 2,210 тонн. В полосу сложных геологических нарушений пошла бригада А. Тациенко, но и здесь среднедневная добыча составляет около двух тысяч тонн. Всего на шахтах области сейчас насчитывается 36 шахтерских бригад-«тысячников».

В ходе соревнования стала традицией помощь тем, кто стремится встать в ряды «тысячников». Бригада Н. Лакушева из шахтоуправления «Краснолучское» соревнуется с бригадой В. Водопьянова из города Антрацита. Краснолучане вот уже три года подряд добывают из лавы с помощью механизированного комплекса по 1,200—1,300 тонн угля в сутки, а Ухл друг — добывает в три раза меньше, чем по 300 тонн, а две бригады — только по 300 тонн угля. Здесь есть над чем поработать угольщикам.

П. МАЗЛОВ, (Внешт. корр. «Правды»).



Свыше двух миллионов тонн угля добывают ежегодно советские горняки. Включаясь в социалистическое соревнование за досрочное завершение плана третьего, решающего года пятилетки, угольщики увеличивают темпы добычи топлива. В целом по стране с начала года добыто около пяти миллионов тонн угля сверх плана. Все комбинаты, за исключением «Экибастуэля», успешно справились с заданием на февраль. А вот горняки Экибастуэля подвели железнодорожников, которые дали для погрузки угля на вокзалы с лишним тысячу вагонов меньше, чем намечалось. В результате долг горняков комбината перед потребителями вырос до 160 тысяч тонн угля. В первой декаде марта положение здесь начало выправляться.

Одним из важнейших резервов увеличения добычи топлива стало соревнование «тысячников». Бригады, выданные ежегодно в количестве более 1000 тонн топлива, борются за полное использование техники, максимальное увеличение нагрузки на каждую лаву, машину, агрегат. Сейчас коллективы сорока передовых бригад вступили в трудовое соперничество за добычу не менее 500 тысяч тонн угля в год из одной комплексно-механизированной лавы. Поставлена цель достигнуть уже в 1974 году уровня производительности труда, запланированного на конец пятилетки. О том, как идет соревнование угольных комбинатов, шахт, бригад-«тысячников», как выполняются социалистические обязательства, говорилось на днях на заседании коллегии министерства и президиума ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности. Наряду с достижениями отмечались и существующие недостатки в работе горняков. В отрасли еще 14 процентов шахт и разрезов не выполняют планов добычи угля, в комбинатах «Варушевского», «Дальнеугольного» и «Нижеугольного» снизилась по сравнению с соответствующими периодами прошлого года производительность труда рабочих. Невыполненными оказались планы по прибыли и себестоимости продукции. Ослабло свое влияние погрузочно-транспортное управление министерства, что привело к большой недопоставке вагонов АПС, создало на подземных путях значительное скопление неоправданного топлива. Коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиум ЦК профсоюза работников мер, обеспечивающие выполнение в первом квартале государственного плана и социалистических обязательств горняков по всем показателям.

О ходе соревнования, об итогах работы угольщиков с начала года рассказывают корреспонденты «Правды». Фото В. Воронина.

КУЗБАСС ВЗЯТ ВАЖНЫЙ РУБЕЖ

В январе и феврале горняки Кузбасса выдали почти двести миллионов тонн угля, из них 600 тысяч — сверх задания.

Несколько настрояние в начале года досрочно товарищи по работе обязательства бригады Геннадия Смирнова из шахтоуправления «Юбилейное» — добыть в третьем году пятилетки полмиллиона тонн угля. В этот рубез был по силе лишь лучшим из лучших.

На прошлой неделе, и угольный Кузбасс обогатил вестями коллектив Смирнова с первых дней взял высокий темп, ежедневно выдает из-под земли до четырех тысяч тонн угля. Включаясь и другие горячие коллективы. Соревнование получило новый выдох. Бригада Геннадия Смирнова только за два месяца выдала на-гора 185 тысяч тонн угля. Таким образом, сделал убедительный вклад в выполнение годовых обязательств. Уверенный старт в новом году взяли горячие коллективы Алексея Блова, Рудольфа Стахева, Михаила Решетинова, Алексея Попова. Больше пятидесяти бригад в бассейне работают сейчас на уровне тысячи и более тонн угля в сутки.

Зима в Кузбассе была по-сибирски сурова. Сильные морозы и бурные снежные штормы затрудняли работу шахт и разрезов. К дальнему шурфам не сразу пробьешься, а надо вовремя подвезти крепильный лес, запчасти и оборудование. В этих трудных условиях большинство предприятий сумело обеспечить бесперебойную поставку топлива.

Успешно трудятся горняки комбината «Южсибуголь». В счет обязательств третьего года пятилетки уже добыто свыше 300 тысяч тонн угля. Первую очередь завершения двухмесячного задания здесь выполняли коллектив шахт имени В. И. Лени-

на, «Игорий», имени Орджоникидзе. Вместе с тем, проведенные с начала года, показали, что не все партийные организации угольных предприятий по-прежнему занимают организационные соревнования. На шахте «Киселевской» были допущены аварии и ряд забоев вышел из строя. Руководители не проявили должной ответственности в ликвидации последствий сбоя, не сумели организовать коллектив на разветвленном добычного фронта. В итоге шахта задолжала 20 тысяч тонн угля. Горняки Кузбасса проанализировали первые итоги работы,

выявили причины отставания отдельных коллективов. Коллектив шахты «Судженская», к примеру, имел реальные условия для успешного выполнения обязательств, но из-за низкой трудовой дисциплины эти возможности были упущены. На шахтах «Зиминка» и «Чернянская» главной причиной отставания стали аварийные простои. В направлении повышения дисциплины и требовательности за выполнение обязательств каждому коллективу выданы горняки Кузбасса свою главную задачу.

А. БОГАЧУК, (Корр. «Правды»).

Караганда

Помочь тем, кто идет рядом

В обязательствах коллектива комбината «Карагандауголь» есть такая строка: «В третьем, решающем году пятилетки не иметь ни одного отстающего предприятия».

А план выданы на горняков на протяжении. Каждые сутки они должны добывать угля на пять тысяч тонн больше, чем в прошлом году. Иными словами, намечается прирост добычи равнозначный вводу в эксплуатацию крупной шахты. Достичь его предстоит не за счет ввода новых мощностей, а путем более эффективного использования техники, резкого повышения нагрузки на действующие забоя.

Свыше пятидесяти комплексно-механизированных лав превысили тысячетонную нагрузку и дают сегодня почти половину всей добычи бассейна. Коллектив добычных участков, возглавляемый горняком мастером Т. Урсеновым, П. Сибириным, устойчиво дают из каждой лавы по две с лишним тысячи тонн топлива в сутки. Успеху во многом способствует хорошо организованное сотрудничество между бригадами, взаимный обмен опытом. С учетом усиленного режима добычи разобран и вывезен комплексный план ПОТ, совершенствуется технология выемки угля.

Отлично справляются с напряженным заданием и бригады обязательствами горняки шахты имени Лении, «Михайловская», «Майкудукская», им 50-летия СССР, где сейчас нет ни одной комплексно-механизированной лавы, добывающей менее тысячи тонн топлива в сутки.

Заметно пополнились и некоторые из тех, кто раньше отставал. Особенно радует успех коллектива шахты «Вертикальная», который в прошлом году работал со сбоями, а ныне постоянно наращивает темпы. На его счету тысячи тонн сверхпланового топлива.

В целом анализ по добыче угля комбинатом значительно опережает. Выросла производительность труда, снижена себестоимость продукции. Но сейчас

не все шахты работают ритмично, высокооплачивательно. Пять из них отстали от плана в общей сложности на тридцать тысяч тонн угля. Изюминка часть этого долга приходится на долю крупнейшей в бассейне шахты им. 50-летия Октября. Из тридцати действующих здесь лав только четыре работают с тысячной нагрузкой. В коллективе снизилась производительность дисциплины, участились аварии, простои механизмов.

Лиходеат шахты «Долинская», «Сокурская», им. Калинин. Здесь тоже высокая аварийность оборудования, несвоевременно готовятся новые лавы. Не случайно на этих предприятиях на-

грузки на очистной забой в два три раза ниже, чем на шахтах, где движение «тысячников» получило широкое распространение. Видимо, следовало бы в масштабах бассейна опыт, накопленный передовыми механизаторами, сделать достоянием всех бригад. Тревогу вызывает и то, что на складах сейчас скопилось больше запасов угля, не оптимального потребления. Его не успевают выводить из-за нехватки порожних вагонов. В результате комбинат не выполнил плана реализации продукции, не сумел отгрузить потребителям свыше 600 тысяч тонн топлива.

В. ЧЕРЕПАНОВ, (Корр. «Правды»).

Переговоры делегации КПСС с делегацией Итальянской коммунистической партии

12 марта с. г. в Кремле начались переговоры между делегацией КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Л. И. Брежневым и делегацией Итальянской коммунистической партии во главе с Генеральным секретарем ИКП тов. Э. Берлингузо-

ром. В состав делегации КПСС входит член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко, кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев, член ЦК КПСС, главный редактор газеты «Правда» М. В. Зызианин, член Центральной ревизион-

ной комиссии КПСС, зам. зав. Международным отделом ЦК КПСС В. В. Загладин. В состав делегации ИКП входят: член Руководства и Политбюро ИКП А. Новелла, член Руководства ИКП Д. Черраволо, члены ЦК ИКП С. Серре, Л. Наваллин, А. Рубби и Р. Тривелиди, член

Секретариата Римской федерации ИКП Ф. Приско. В переговорах приняла участие член Центральной ревизионной комиссии КПСС, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров. Переговоры будут продолжены (ТАСС).



Во время переговоров.

Фото А. Хрулова.

«ЛУНОХОД-2»: РАБОТА ПРОДОЛЖЕНА

ЦЕНТР ДАЛЬНЕЙ КОСМИЧЕСКОЙ СВЯЗИ, 12. (ТАСС). Утром 9 марта в кратере Лемонье начался третий рабочий день автономного аппарата «Луноход-2». По данным телеметрической информации, все системы лунохода после второй лунной ночи находятся в полной исправности. Температура внутри приборного контейнера лунохода составляет плюс 19 градусов Цельсия, давление — 771 миллиметр ртутного столба.

11 марта состоялся очередной сеанс связи. В поисках интересной области для стереоскопической съемки приборная камера лунохода прошла 34 метра, совершив при этом несколько поворотов. Получено пять стереоскопических панорам местности. В процессе движения и на орбитальных проводились исследования магнитности лунных пород, химического состава грунта, радиационной обстановки, характеристик свечетности лунного неба.

Выполнение программы научных исследований продолжается.

В ФОНД ПЯТИЛЕТКИ

СТАВРОПОЛЬ, 12. (Внештатный корр. «Правды» И. Зубенко). Трудящиеся края горячо одобряют призыв московской прессы 21 апреля ударный коммунистический субботник. В числе первых инициативу поддержали коллективы дистанции погрузочно-разгрузочных работ Ставропольского отделения железной доро-

ги. Решено в тот день выгрузить 45 вагонов с сельскохозяйственными грузами, отремонтировать три погрузчика. Отметим ударный трудом «красную субботу» коллектив коммунистического труда Ставропольской биофабрики. Стоящая вывученная продукция будет перечислена в фонд пятилетки.

К визиту в Иран Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина

По приглашению иранского правительства Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин посетит в середине марта с. г. с кратким дружес-

ственным визитом Иран и примет участие в официальном открытии Исфаганского металлургического комбината. (ТАСС).

УРОЖАЙ ГОТОВИТЬ СЕГОДНЯ

ГОТИЗИНТЫ ОТРАСЛИ

Брянскую область не зря называют краем картофеля. Его поля занимают здесь до 120 тысяч гектаров...

Уже несколько лет подряд посевные площади под картофелем в области не расширяются, а между тем производимый его урожай постоянно падает...

Гектар картофеля поля весьма щедро оплачивает самоотверженный труд сельхозработников. Об этом убедительно свидетельствует опыт тружеников Новозыбковского, Стародубского, Почепского, Климовского, Погарского и Унинского районов...

Можно ли говорить о таких показателях еще несколько лет назад? Пожалуй, нет. Достигнутый уровень производства стал закономерным результатом осуществления курса партии на всемерную интенсификацию сельского хозяйства...

Начиная борьбу за повышение эффективности этой отрасли, мы ставили перед сельскими коммунистами перед партийными советскими и сельскохозяйственными организациями задачу...

В чем же сила такой формы организации труда? Пользователь хозяйства своих полей, механизаторы стремятся все операции выполнять в комплексе...

получит не менее 45—50 тонн местных удобрений.

Характерная особенность нынешнего соревнования заключается в том, что в нем принимают активное участие непосредственные организаторы производства, сельские специалисты. Это обогащает соревнование, повышает его действенность...

Партийная организация, все труженики области отныне несут ответственность за увеличение производства картофеля. Для этого мы принимаем все меры...

Руководители в специализированных хозяйствах хорошо знают для того, чтобы повысить рентабельность картофелеводства, надо всемерно наращивать продуктивность отрасли...

Настало время обратить серьезное внимание на доставку картофеля потребителю. В последнее время было принято решение о применении специальных контейнеров...

Ежегодно более 300 тысяч тонн картофеля поступает на переработку предприятий пищевой промышленности. Доставка его производится в самый напряженный период уборки...

Сейчас в колхозах и совхозах все подготовлено к весенней посевной. Механизаторы уже завершают ремонт машин, а комбайны начинают вывозить урожай...

МНОЖИТЬ СИЛУ ПОЛЕЙ

Заметки с совещания

Близится посевная кампания третьего, решающего этапа. Большая ответственность за судьбу урожая лежит сейчас не только на тружениках села...

сельскохозяйственного производства. За восемь лет, прошедших со времени мартовского (1965 г.) пленума ЦК КПСС...

промышленности пятилетнего плана производства минеральных удобрений, использованных далеко не все возможности...

за оставшиеся три года пятилетнего плана должен увеличиться на 24 миллиона тонн.

Председателя Совета Министров СССР К. Т. Маурова, секретаря ЦК КПСС В. И. Долгих, заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбакова...

Обмен телеграммами

По случаю национального праздника Королества Марокко Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный направил королю Марокко Хасану II телеграмму...

В ответной телеграмме король Марокко выразил искреннюю благодарность за поздравления, а также передал поздравления от своего народа Советскому Союзу.

ПРИЕМ ПОСЛА

10 марта член Политбюро ЦК КПСС, министр сельского хозяйства СССР Д. С. Полянский принял посла Республики Куба в СССР Р. Гарсия Пелаяса...

В связи с отъездом в родины

12 марта член Политбюро ЦК КПСС, председатель ВЦСПС А. Н. Шелепин принял посла Республики Куба в СССР Р. Гарсия Пелаяса...

Сберегли десять месяцев

НОВОСИБИРСК, 12. (Корр. «Правды» Г. Петрова). Здесь вступила в строй комбинат строительных конструкций для жилищно-коммунальных помещений...

Мы едва продираемся сквозь хитросплетенные трубопроводы, кабелей, конструкций, соединяющих большую часть неэксплуатированных ранее аппаратов в аппараты: через отражатели, которые мы отделили: когда работаешь одна установка, почти невозможно включить другую...

А установка интересная. И прежде всего по новым технологическим принципам, заложенным в них. Здесь агрегат для пиковой плавки металлов концентраторов — его более крупные аналоги существуют в промышленности, но не в практике...

Основное направление исследований в области металлургии Института металлов и сплавов Академии наук Казахской ССР — комплексное использование рудного сырья, всемерное сокращение потерь металлов в процессе переработки...

На Павлодарском алюминии завод ученым института совместно с производственными специалистами усовершенствовали способ комплексной переработки казахстанских бокситов.

Институт связан творческими узами с десятками предприятий области пятилетнего плана производства минеральных удобрений, использованных далеко не все возможности...

ИДЕЯ ЖДЕТ ПРОВЕРКИ

ЭФФЕКТИВНОСТЬ НАУКИ

Это обобщенное содержание разработок позволяет решать крупные научно-технические проблемы большого государственного значения.

Ученый рассказывает о работах института, которые уже нашли путь на производство. Широко известен метод пиковой плавки металлов малых металлов в расплавленном состоянии. Он применяется для получения цветных и редких металлов...

Совместно с Гинветметом разработаны и опробованы в Чимкентском свинцовом заводе процесс шахтной восстановительной плавки с применением кислорода и природного газа.

Институт связан творческими узами с десятками предприятий области пятилетнего плана производства минеральных удобрений, использованных далеко не все возможности...

Такая идея ждет проверки. Это обобщенное содержание разработок позволяет решать крупные научно-технические проблемы большого государственного значения.

Ученый рассказывает о работах института, которые уже нашли путь на производство. Широко известен метод пиковой плавки металлов малых металлов в расплавленном состоянии.

Совместно с Гинветметом разработаны и опробованы в Чимкентском свинцовом заводе процесс шахтной восстановительной плавки с применением кислорода и природного газа.

Институт связан творческими узами с десятками предприятий области пятилетнего плана производства минеральных удобрений, использованных далеко не все возможности...

Эффективность науки. Это обобщенное содержание разработок позволяет решать крупные научно-технические проблемы большого государственного значения.

Ученый рассказывает о работах института, которые уже нашли путь на производство. Широко известен метод пиковой плавки металлов малых металлов в расплавленном состоянии.

Совместно с Гинветметом разработаны и опробованы в Чимкентском свинцовом заводе процесс шахтной восстановительной плавки с применением кислорода и природного газа.

Институт связан творческими узами с десятками предприятий области пятилетнего плана производства минеральных удобрений, использованных далеко не все возможности...

ОСАДОК ОСТАЛСЯ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ПО СЛЕДАМ ПИСЬМА

Письмо в «Правду» Виктора Гентова звучит как сигнал бедствия: «Если в цехе все останется, как есть, — мне придется увольняться...»

от заводской проходной магазина. Бесследно такое не проходило: в цехе учащиеся авария и простоя станков из-за низкого качества ремонта электрической части.

без монтажных ремней. Друзья Пирогова преследуют тех, кто подписал докладную, принародно оскорбляют их, угрожают. Где искать защиты? Жалобы пошли директору завода и в партийный комитет.

В заключение скажу, что в порядке держал. И вступают тогда жаловаться... Не знаю, каков будет новый вестник в редукторном цехе. Считаю одним из здоровых климата в коллективе при таком отношении не создавать атмосферу доверия...

Их первый учитель

СИРЕННИКИ (Чукотский национальный округ). 12. Здесь состоялся сессия сельского Совета. Решено присвоить местной школе имя Екатерины Семеновны Рубцовой.

Летом 1929 года из бухты Провианса в древнем эскимосском стойбище Сиренки, утвердившемся между скал у самого Берингова моря, очередная багряная долина необитаемой гостю — русскую женщину, умеющую читать и писать.

Учительнице Рубцовой отвести отдельную квартиру из оленьих шкур, поставить там светильники с жиром. И стала ждать, что будет дальше. Как выяснилось с опытом же минуя, Россия в Сибири не была по-настоящему завоевана, а по-русски в стойбище пошла лишь преподаватель сельсовета, да и то не все.

Рубцова объявила своим питомцам, как пишется тот или иной предмет по-русски, интересовалась ее эскимосским названием. Вскоре она свободно изъясилась с сиренкичами на их родном наречии, организовала для взрослых курсы ликбеза. В сотрудничестве с морским заводом Сиренки Рубцова и ее соратники в мире эскимосской буржуазии.

В краеведческом эскимосском музее, созданном при сиренкичском Доме культуры, усиленно работают энтузиастки — библиотекарка Н. П. Домогацкая, хранительница последнего письма Екатерины Семеновны, отправленного ею своим старшим друзьям незадолго до кончины. Рядом трудятся ее соратницы — «Эскимосо-русский словарь» выпущенный издательством «Советская энциклопедия». Это издание великолепная ведущий энциклопедист страны профессор Г. А. Менюшиков. Кстати, Георгий Алексеевич в свое время пришел в Сиренки учительскую эстафету от Рубцовой.

Светлый след проложила на этом ледяном побережье русская просветительница — советская женщина.

А. МИФАХУДИНОВ. (Сотрудник «Магаданской правды»). С. ПАСТУХОВ. (Корр. «Правды»).

НЕ ПРЕКРАЩАЯ ЗНАКОМОСТЬ

У. ГОЛУБОГО ЭКРАНА

Хочется больше узнать о них, увидеться с ними вновь. Этот интерес удовлетворяет новая картина «Чернышовские хроники», снятая в объединении «Экран» режиссером В. Виноградовым по сценарию В. Никиткина. Здесь последние доклады, день за днем показаны жизнь колхоза, труд земледельцев с ранней весны до глубокой осени. Исторический в начале, фильм становится драматически напряженным в эпизодах, знаменательных поединков хлебороба с засухой минувшего лета.

В «Чернышовских хрониках» мы встречаемся со многими людьми, уже знакомыми нам по фильму «Три спасибо в день». Узнаем мы и новых героев. Одно из них — сама жизнь выводит на первый план, хотя он живет и не в Чернышовке. Секретаря райкома партии К. И. Сабетова мы видим и на совещаниях стрелостей животноводческого комплекса, и на колхозном собрании, и присутствуем при его открытой беседе с одним из коммунистов. Словом, мы встречаем вожак коммунистов района вский раз, когда происходит нечто важное для дальнейшей судьбы колхоза. А вселюди за «Чернышовскими хрониками» задумана еще одна, уже третья лента о колхозе «Правда». Это будет как бы коллективный портрет одного поколения деревни — еще одна грань в исследовании жизни уже известного нам колхоза.

Многие телезрители помнят документальный фильм С. Зелькина «Труды и дни Терезы Мадридской», снятый также на Центральном телевидении. Он познакомил не только с замечательным народным ученым. О герою рассказывали его соратники и ученики — люди тоже чрезвычайно интересные. И вот автор снял еще одну картину, которую можно рассматривать как своеобразное продолжение повести о людях той же Шадриновской области Курганской области. Фильм «Дорога комиссара Ефремова» посвящен сосуду и давнему другу Т. С. Мальцева — директору совхоза «Красная звезда», Герою Социалистического Труда Григорию Михайловичу Ефремову.

В своей картине С. Зелькин стремится глубже исследовать роль руководителя совхоза, его личность, сосредоточиваясь на главном — в характере коммуниста. Он доказывает на ярких примерах, что его герои сочетают страстную устремленность в будущее, в завтрашний день с трезвым расчетом, предвидят воспитательные последствия своих решений, умеют работать с людьми, передавать им свою уверенность и жажду новаторского действия. И наряду с этими типическими чертами современному руководителю коммуниста перед нами предстают неповторимый человеческая индивидуальность Г. М. Ефремова.

Интересно сложилась цикл фильмов «Трудные годы» саратовского сценариста и режиссера Д. Луцкого. Первый фильм, давший название циклу, восстанавливал с помощью очевидцев события 1918 года, когда продтограммы добывали и продавали хлеба в голодающих районах Москвы и Петербурга. Вслед за этой лентой Д. Луцкий задумал рассказывать и о других наиболее ярких эпизодах в жизни саратовского села, которые отражали бы общие закономерности развития советской деревни. Так появились фильмы «Страна» (о создании зерновых совхозов-плантонов) и «Курдюковые качалы» (о подвиге десантно-хлеборобов военных лет).

Четвертый фильм цикла

ВСЕХ ЦВЕТОВ РАДУГИ

В. ДЕРЕВИЦКИЙ.

ВЫШИЙ ВОЛОЧЕК (Калининская обл.). Из степей южной части Сибири цветет, широко распространившись по долине, сирень и саянская багульник, черемуха и саянская вонючка. Наилучшие в колхозе энтузиасты, которые поставили свой аквариум, устроили водоемы для обитателей казакской тайги.

Коллектив комбината помогает озеленять город, школам и детским учреждениям передано почти миллион корней цветочной рассады.

Зеленый цех на комбинате

А. БАКАН, 12. (Вместе с корр. «Правды» С. Ежов). Где можно достать хорошие саженцы роз и гладиолусов, знаменитых тигровых лилий? У кого зимой ярче всех цветут альфе гвоздики и каллы? Рабочие Абиканского мясоконсервного комбината гордятся, что и в этом деле они держат первенство. Переводное предприятие Хаканск известно не только производственными успехами. Работники комбината много сделали и для благоустройства и украшения Абикана. Немалую роль тут играет его зеленый цех, возглавляемый замечательным знатоком садоводства Анной Васильевной Суваковой.

Все началось с того, что однажды весной она принесла несколько саженцев своих любимых цветов, чтобы украсить цех. Потом другие работники захотели сделать то же самое. Руководство комбината поддержало инициативу людей. И вот сегодня на предприятии создано большое цветочное хозяйство с оранжереями, на восьми гектарах бывшего пустыря заложен парк, на производственной площадке устроена зеленая зона отдыха. Тут радуют глаза красивые разноцветные сирень и саянская багульник, черемуха и саянская вонючка. Наилучшие в колхозе энтузиасты, которые поставили свой аквариум, устроили водоемы для обитателей казакской тайги.

Коллектив комбината помогает озеленять город, школам и детским учреждениям передано почти миллион корней цветочной рассады.

Вышли из печати

Воспоминания о II съезде РСДРП. Издание второе, дополненное. Политиздат. 168 стр.

Изданием включено воспоминание В. И. Ленина и его соратников о подготовке и работе II съезда РСДРП, на котором окончательно оформились марксистская пролетарская партия в России. Книга рассчитана на массового читателя.

Уро нового мира. Воспоминания и документы о II Всероссийском съезде Советов. Изд. 2, испр. Серия «Страницы истории Советской Родины». Политиздат. 80 стр.

Авторы — делегаты этого съезда, работники Центрального и Петроградского комитетов партии — рассказывают о впечатлениях, волнующих днях Октября 1917 года, о подготовке к съезду и о работе первого съезда победившей революции, а также о том, с каким воодушевлением были встречены на местах должностные деятели о власти, мире и земле. В сборник вошли эти документы, а также решения собрания, съездов и митингов о признании и поддержке Совета Народных Комиссаров и проведении в жизнь декретов Советской власти.

И. Престяков. Ускорение технического прогресса в области хозяйственной реформы. Издательство «Мысль». 158 стр.

В книге содержится анализ различных сторон влияния хозяйственной реформы на технический прогресс. Большое внимание уделяется технико-экономическим показателям, характеризующим процесс интенсификации общественного производства.

XXIV съезд КПСС об укреплении Советского государства и развитии социалистической демократии. Отв. ред. Д. А. Керимов. Издательство «Мысль». 276 стр.

В монографии рассматриваются в свете решений XXIV съезда КПСС актуальные проблемы дальнейшего повышения роли Советского государства и права в коммунистическом строительстве. Дается анализ развития социалистической демократии и укрепления Советского государства. Исследуются закономерности возрастания руководящей роли Коммунистической партии в политической системе развитого социализма. Освещены вопросы совершенствования государственных органов управления народным хозяйством, укрепления социалистической законности, проблемы организационных форм законодательного процесса и социальной профилактики правонарушений. Значительное место в работе уделено критике буржуазных концепций демократии и доктринам империализма государства.

МАГИСТРАЛЬ СТОЛБИЦЫ

Стать примером для страны

По стальным магистралям в главный город нашей Родины ежегодно прибывают и отправляют из него 3.700 поездов с двумя миллионами пассажиров. Более десяти миллионов человек обслуживает на период навигации Северный речной вокзал Москвы.

Через Домодедовский, Внуковский, Шереметьевский и Вьковский аэропорты осуществляются транспортные связи столицы почти с 200 городами страны и более чем с 60 городами зарубежных стран. Самые двенадцати миллионов москвичей

еще в полной мере возрастающим требованиям транспортного обслуживания населения городского хозяйства и населения столицы. Темпы развития городского транспорта, в том числе и метрополитена, еще отстают от темпов застройки и реконструкции города.

Многочисленный отряд работников транспортной строительной организации (ЦНИИС) выступил своей постоянной задачей и дальнейшее развитие столицы, и прежде всего в решении транспортной проблемы. Строители министерства располагают крупными специализированными организациями, оснащенными высокопроизводительной техникой. Они накопили богатый опыт и имеют в своем составе квалифицированную бригаду работников.

Коллектив Всесоюзного научно-исследовательского института транспортного строительства (ЦНИИС) выступил с инициативой оказать научно-техническую помощь транспортным проектам и строительным организациям Москвы. Каждое отделение института в содружестве с московскими проектировщиками и строителями составило план-график на текущую пятилетку, определив объем и сроки выполнения и внедрения научных разработок. Эти планы-графики взяты под повседневный контроль со стороны партийных групп, цеховых партийных организаций и паркома института. Инициатива коллектива ЦНИИС одобрена бюро МГК КПСС.

В разработку комплексной схемы развития транспортного узла столицы активное участие приняла также специализированная проектная организация «Мосгипротранс», «Метрогипротранс» и «Союздорпроект». Однако следует заметить, что практическая помощь транспортным строителям Москвы может стать еще больше, если в это движение включаются и другие институты и проектно-конструкторские организации Минтрансстроя.

МОСКОВСКИЙ железнодорожный узел — самый крупный в мире по перевозкам грузов и пассажиров. Его высокая пропускная и перерабатывающая способность ставит перед собой задачу выполнения большого объема работ, осуществленных в содружестве с железнодорожниками. И все же столичный железнодорожный узел продолжает работать с большим напряжением. Необходимы его дальнейшее развитие и реконструкция. В текущей пятилетке на эти цели предусматриваются крупные капиталовложения. Значительные работы ведут коллективы трестов «Центродорстрой», «Мос-

электротракторстрой», «Мосэлектротракторстрой». Как же вопросы предстоят решить в ближайшем будущем транспортным строителям и проектировщикам? Вот главные из них: пропуск транзитных перевозок в обход города; улучшение обслуживания пассажиров дальнего, пригородного и городского движения; устранение имеющихся недостатков в организации местной грузовой работы.

Для организации пропуска транзитных поездов полным ходом развернуты проектно-исследовательские и строительные работы по сооружению более чем 550-километрового Большого кольца Московской железной дороги с тем, чтобы превратить ее в двухпутную электрифицированную магистраль, оснащенную всеми видами новейшей техники. Здесь будут две крупнейшие станции — сортировочная, одна из которых — Восточная-Сортировочная — уже акклиматизируется. Сооружается Западная-Сортировочная станция в районе Бекасова, которая запроектирована по наиболее прогрессивным схемам и обеспечит полную поточность пропуска и переработки грузовых поездов. Трасса Большого кольца пролегает по живописным местам Подмосковья, где могут быть организованы зоны отдыха.

Подсчеты показывают, что абсолютные размеры перевозок железнодорожного транспорта будут возрастать, за ним сохранится главная роль в обеспечении потребности в перевозках. До 1980 года объем дальних пассажирских перевозок увеличится в 1,4 раза, пригородных — в 2 раза и грузовых — в 1,7 раза. Для освоения такого объема, учитывая предстоящее увеличение скорости движения пригородных поездов, будут построены дополнительные — третьи и четвертые — пути на пригородных участках, реконструированы существующие пассажирские станции в вокзалах.

В настоящее время завершена реконструкция Курского вокзала, большие работы будут выполнены на Белорусском в Пашковском вокзалах. Намечены пассивные Каширского и Коренная реконструкция Ленинградского вокзала. В перспективе предусматривается строительство новой Юго-Западной пассажирской станции, расположенной в непосредственной близости от Московской кольцевой автомобильной дороги в свалочной метрополитена. Важное значение имеет эффективное использование железных дорог в черте города, для чего целесообразно организовать подвозные маршруты, обеспечивающие связь с жилищ-

РАСПИТИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

О фактах хищения продуктов на Кермовской кондитерской фабрике № 1 говорилось в фельетоне «Сладкая жизнь», опубликованном 4 января. Прокурор Кермовской области И. Ревкин и секретарь Центрального райкома партии Г. Кемеров Э. Деятых сообщили редакциям, что указанные в фельетоне факты имели место. За обеспечение сохранности социалистической собственности и слабую организаторскую и воспитательную работу в коллективе директору

фабрики члену партии И. Черепанову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Областная прокуратура установила, что уголовное преследование в отношении начальника кондитерского цеха Л. Хомлянской и слесаря Л. Ойниченко было прекращено необоснованно. Постановления о прекращении дел отменены, дела возвращены для дополнительного расследования.

После критики

После критики

РАСПИТИТЕЛИ НАКАЗАНЫ

О фактах хищения продуктов на Кермовской кондитерской фабрике № 1 говорилось в фельетоне «Сладкая жизнь», опубликованном 4 января. Прокурор Кермовской области И. Ревкин и секретарь Центрального райкома партии Г. Кемеров Э. Деятых сообщили редакциям, что указанные в фельетоне факты имели место. За обеспечение сохранности социалистической собственности и слабую организаторскую и воспитательную работу в коллективе директору

фабрики члену партии И. Черепанову объявлен строгий выговор с занесением в учетную карточку.

Областная прокуратура установила, что уголовное преследование в отношении начальника кондитерского цеха Л. Хомлянской и слесаря Л. Ойниченко было прекращено необоснованно. Постановления о прекращении дел отменены, дела возвращены для дополнительного расследования.



С. МЛХКОВОН.

Секретарь парткома Министрства транспортного строительства СССР.

Михаил Прохорович УСКОВ

После тяжелой непродолжительной болезни 10 марта на 55-м году жизни скончался Михаил Прохорович Усков — заместитель министра внутренних дел СССР, член КПСС с 1939 года.

Министерство внутренних дел СССР понесло тяжелую утрату.

М. П. Усков родился в октябре 1918 года в селе Ново-Житовичиха Вяземской области в семье крестьянина-бедняка. После учебы в Вяземском педагогическом институте М. П. Усков в 1940 году направляется в Высшую партийную школу при ЦК КПСС. После ее окончания он работал в аппарате агитации Северо-Восточного политбюро и начальником МТС Бединского района Пензенской области.

В 1944 году М. П. Усков поднимается на ответственную работу в аппарат ЦК КПСС. С 1949 года по 1961 год он работал секретарем Саратовского горкома партии и заведующим отделом Крымского обкома партии. В 1961 году М. П. Усков избрана секретарем Тамбовского обкома КПСС. В 1966 году М. П. Усков назначается на должность заместителя министра внутренних дел СССР, где и работал до последних дней своей жизни.

На всех постах партийной и государственной работы М. П. Усков проявил высокую деловитость, партийную принципиальность и требовательность, которая сочеталась с чутким и внимательным отношением к людям. Работая в должности заместителя министра внутренних дел СССР, он отдавал все свои знания и опыт делу укрепления социалистического правопорядка.

Партия и правительство высоко оценили заслуги М. П. Ускова перед Родиной, наградив его двумя орденами Трудового Красного Знамени, орденом «Знак Почета» и многими медалями.

Стилая память о Михаиле Прохоровиче Ускове, первом секретаре Коммунистической партии в нашей области, Родине, навсегда сохранится в наших сердцах.

Л. П. Брежнев, А. П. Кирленко, К. Т. Мазуров, Д. С. Подлянский, Ю. В. Андропов, М. С. Солomenov, И. В. Калинин, М. А. Яснов, А. М. Школьников, Н. А. Шолохов, Г. С. Павлов, Н. И. Савинкин, В. Ф. Шаур, Р. А. Руденко, Л. П. Смирнов, В. И. Терехов, М. С. Смиртюков, В. И. Глазьев, С. Г. Горшков, В. И. Черный, В. А. Виктор, К. И. Никитин, В. П. Летушков, Б. Т. Шушумин, Б. И. Коновалов, Б. В. Крапцов, В. М. Блинов, А. К. Орлов.



С. МЛХКОВОН.

Курсом ленинизма

ВАРШАВА, 12. (ТАСС). В этом номере журнала «Нове» по-прежнему — теоретического и политического органа ЦК ПОРП — опубликованы рецензии на третий том режиссерской Генеральной секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев «Ленинским курсом». Автор рецензии — член Секретариата ЦК ПОРП Р. Феленс отмечает, что в выступлениях и статьях, собранных в третьем томе, сформулированы основные черты нынешнего этапа развития СССР в целях построения социалистического государства, а также направления его дальнейшего развития на международной арене, дан анализ положения и тенденций развития современного мира.

Пребывание Дж. Шульца в Советском Союзе

Заместитель Председателя Совета Министров СССР В. Н. Новожилов 12 марта устроил завтрак по случаю прибытия в Советском Союзе помощника президента США по экономическим вопросам, министра финансов США Дж. Шульца. С советской стороны на завтрак были министр финансов СССР В. Ф. Грузнов, первый заместитель министра внешней торговли СССР М. Р. Кулябин, председатель правления Государственного банка СССР М. И. Славинский и другие, с американской стороны — временный представитель

Сегодня газеты братских партий — МНРП, СЕПГ и КПСС — «Унэ», «Ноек Дойчланд» и «Правда» публикуют совместный материал из Народной Монголии.

Белый перевал

Путь к Белому перевалу (по-монгольски Цаган Дав) пролегал по белой-белой степи. Вышла метель. Мы ехали сюда по совету одного из руководящих работников министерства топливно-энергетической промышленности и геологии МНР.

Геологи впервые нанесли на карты Белый перевал в июне 1969 года. Тогда в очередной маршрут вышел небольшой отряд геологов-студентов: молодой инженер Ц. Дорж, советский консультант Геннадий Хубядилов, рабочий Ч. Цэдэбил. Сначала они обнаружили развалы кварца и гнилых пород, в том числе и известняков, а потом наглотались на выход жили с нефтью.

В августе здесь уже возик поселков геологов. Проходка шурфов, трассирование скважин, геофизические исследования показали, что Цаган Дав — важное для Монголии месторождение нефти, газа и угля. Сейчас идет детальная разведка его. Шульца, которому сегодня прибывают от поезда, в глыбе горы, по пути к будущему пункту. В 1972 году партия хорошо поработала. Скоро месторождение будет передано для промышленного освоения. Об этом рассказывает заместитель начальника партии Гурэшиян Дамбия и советский консультант Алексей Грейер.

За окном котокри бушевала метель. Она грозила завестись дороги, по которой подвозят к буровой воду. Дамбия распорядился выехать на трассе изездок и загворил о картинах природы. Сейчас, к примеру, по календарю весна, а по зимнему существует метель. А прошлым летом навозные сносы покатили, хотя и ожидали восточный муссон с дождями. Тридцать минут не ливил, и с окрестных гор хлынули потоки. Вахту в шторме сегодня пе-

ЗЕМЛЯ ОТКРЫВАЕТСЯ ДРУЖБЕ

сли горный инженер Ц. Улан-Орхон, кстати, выпускник Ленинградского горного института, старший смены Л. Ахмедов и группа рабочих, каждый из которых может за пять и слесаря, и бурлачьица, и монтажника.

Перевалом слесарь рабочим ГИР — просят геологи, — они прислали нам замечательное оборудование.

В шторме компрессоры гнали сжатый воздух. Изготовлены они на заводе в Биттерфельде. В самом конце выработки машина захватывала ковшом пустую породу и грузила ее в вагонетки. Специальная машина везла, что машина вывозила в ГИР в 1967 году, причем завод гарантирует качество продукции. Мы возвращались белой-белой степью. До асфальтированной шоссе Улан-Батор — Дархан метровые заносы снега нам помогали преодолевать колеса.

Золотая книга

Далеко от немецкого поселка Нордахауэна в ГДР до горной поселка Бурин-Цотт, затерявшегося в восточных стенах Монголии. Хотя название у поселка и другое (в переводе — Полная Блеска и Вилковщина), его название — в Монголии. Слово о многотрудном сотрудничестве стран — членов СЭВ по геологическому изучению территории МНР входит в книгу «Золотая книга».

В октябре комиссия отметит свое десятилетие. Это были годы плодотворной работы в здании Министерства топливно-энергетической промышленности и геологии МНР М. Палжа. Я коснулся только той части ее работы, которая имеет отношение к Монголии. Комиссия сконцентрировала усилия ученых и специалистов братских стран на решении проблемы «Геологическое строение и закономерности размещения полезных ископаемых на территории МНР». Я думаю, не нужно пояснять, какое значение эта работа имеет для Монголии, территории которой обширна и мало изучена. Комиссия проработала

значительную работу по созданию международной геологической выставки (МГЭ) для поиска и разведки месторождений полезных ископаемых в МНР. Речь идет о новой форме сотрудничества стран — членов СЭВ. Уже намечены сроки начала полевых работ. Подготовлены проекты соглашения и устава МГЭ.

Нам показывают труд, выпущенный секретариатом СЭВ и Министерством геологии СССР, о геологических исследованиях в Монгольской Народной Республике. Много славных страниц вписано в золотую книгу сотрудничества полевыми партиями, специалистами, учеными. Советские и монгольские геологи обнаружили в окрестностях Хубусугу на севере МНР огромные фосфоритовый бассейн. Его потенциальные запасы исчисляются миллиардами тонн. В Комплексной программе экономической интеграции записан специальный пункт об изучении возможности организации производства желтого фосфора и других высокоокислительных фосфорокислительных продуктов на базе хубусугульских месторождений. Также изучаются возможности совместного использования месторождения конюхонга уезд Таван-Толой и ряда месторождений цинковых и редких металлов.

Благодарная память монгольского народа хранит имена и фамилии многих геологов-подвижников из братских стран, которые входили в состав комиссии. Избранные на машинах десятки тысяч километров по степи и пустыням.

Помнит в Монголии и нашего знакомого, чучаха — Волги Геннадия Ивановича Хубядилова. Дважды он приезжал в Монголию. Олавику россыпи в Южной Гоби, плановый шат в Хар-Абраге (здесь сейчас рудник) открыл Хубядилов и его коллеги. Монгольские друзья назвали в нем шедевр, с которой он делал своим знакомым, ослотом, имог. Являясь квалифицированным специалистом. В 1969 году в Белому перевалу одним из маршрутов к Хубядиловым шла молодой инженер Ц. Дорж и рабочий Ч. Цэдэбил. Сего-

дня первый из них — в тематической партии министерства геологии МНР — выполняет ответственное научное задание. Второй возглавляет геологическую партию.

Хранит память монгольских друзей фамилия немецких специалистов Райнера Хенеля и Манфреда Крафта. Хенель и его жена, тоже геолог, семь лет вела съемку у южного подножья Хангайских гор и в других районах республики. Крафт помогал составлять карты полезных ископаемых братской страны. И монгольские коллеги очень довольны, что богатый материал, который собрал здесь немецкий геолог, позволил ему успешно защитить диссертацию в берлинском университете имени Гумбольда.

У главного геолога Чойжингийн Хури — заместитель министра, главный геолог страны любезно согласился встретиться с нами.

МНР богата полезными ископаемыми, — сказал он, — однако их поиск, разведка и освоение затруднены обширностью территории и слабым развитием коммуникаций. В Комплексной программе экономической интеграции указаны пути преодоления этих трудностей. Сотрудничество — по главному вопросу успеха. Сейчас в МНР работают геологи почти всех стран — членов СЭВ.

Особенно большой вклад вносит советские геологи, подчеркивает Чойжингийн Хури. Они входят в состав 20 партий и экспедиций Министерства топливно-энергетической промышленности и геологии МНР, научной советско-монгольской геологической экспедиции (свои руководителем А. Л. Юшин), а также работают самостоятельно. Всего их — 700 специалистов и ученых. Совместными усилиями удалось выявить общие закономерности распределения полезных ископаемых. Составлены геологическая и ряд специальных карт. В последние годы советские геологи провели детальную

разведку уникального для Монголии мелио-молбидового месторождения Эрэнзаятуй Обо. Оно входит в десятку крупнейших в мире. Недавно между правительствами СССР и МНР подписано соглашение о создании здесь советско-монгольского горно-обогатительного предприятия, самого большого в республике.

— Мы выражаем благодарность геологам ГДР — продолжает Ч. Хури — они разведка и изучили перспективные золотосодержащие районы республики. Получая интересные данные о закономерностях размещения месторождений золота на территории МНР. Достигнуты договоренности о сотрудничестве в разведке одного из полиметаллических месторождений. Большую интернациональную помощь оказывают геологи других социалистических стран. Двустороннее и многостороннее — в рамках СЭВ — сотрудничество позволило поднять эффективность работы геологической службы Монголии. Созданы крупные специализированные экспедиции. Применяются новейшая техника и современные методы разведки. Подготовлены национальные кадры. Нам не удается решить очень сложные дела. Мы убеждены, что сотрудничество монгольских геологов и специалистов братских стран будет развиваться и углубляться на благо МНР, на благо социалистического сотрудничества.

У главного геолога

Чойжингийн Хури — заместитель министра, главный геолог страны любезно согласился встретиться с нами. МНР богата полезными ископаемыми, — сказал он, — однако их поиск, разведка и освоение затруднены обширностью территории и слабым развитием коммуникаций. В Комплексной программе экономической интеграции указаны пути преодоления этих трудностей. Сотрудничество — по главному вопросу успеха. Сейчас в МНР работают геологи почти всех стран — членов СЭВ.

Особенно большой вклад вносит советские геологи, подчеркивает Чойжингийн Хури. Они входят в состав 20 партий и экспедиций Министерства топливно-энергетической промышленности и геологии МНР, научной советско-монгольской геологической экспедиции (свои руководителем А. Л. Юшин), а также работают самостоятельно. Всего их — 700 специалистов и ученых. Совместными усилиями удалось выявить общие закономерности распределения полезных ископаемых. Составлены геологическая и ряд специальных карт. В последние годы советские геологи провели детальную

Н. ШАРОВ-ИШ — Газета «Унэ», Х. КОРЕПЛИН — Газета «Ноек Дойчланд», В. ШАРОВ — Газета «Правда», г. Улан-Батор.

ВСТРЕЧИ, БЕСЕДЫ

12 марта в Москву проедет в Улан-Баторе делегация Кореи Народной Демократической Республики, возглавляемая министром иностранных дел КНДР Хо Дамом.

12 марта в Москву для ведения переговоров между Советом Экономической Взаимопомощи и Финляндской Республикой прибыла делегация Финляндской Республики, возглавляемая министром внешней торговли Финляндии Юска Линном.

12 марта в Москву для ведения переговоров между Советом Экономической Взаимопомощи и Финляндской Республикой прибыла делегация Финляндской Республики, возглавляемая министром внешней торговли Финляндии Юска Линном.

ТЕЛЕГРАММА Я. АРАФАТА

БЕРУТ, 12. (ТАСС). Председатель исполкома организации освобождения Палестины Ясир Арафат направил в адрес Президиума Верховного Совета СССР телеграмму, в которой выражает благодарность за призыв сохранить жизнь видному деятелю палестинского движения сопротивления Абу-Дауду и другим палестинцам, приговоренным к казни.

ВИЗИТ ЗАВЕРШЕН

ДАМСЕК, 12. (ТАСС). Отряд советских военных кораблей Красного флота в составе крейсера «Адмирал Ушаков», академического миноносца «Сметливый» и подводной лодки завершила свой официальный дружественный визит в Сирийскую Арабскую Республику.

ЗА ДЕМОКРАТИЧЕСКИЙ ПУТЬ

Как известно, рынок Гондураса остается открытым для соседнего Сальвадора со времени конфликтов между двумя этими странами Центральной Америки. Закрытие границ в силу географического положения Гондураса в Центральной Америке, нарушил связь внутри так называемого «общего рынка» Центральной Америки. В свое время бывший президент Гондураса Рамон Эрнесто Крусс заявил, что границы нашей страны не открываются до тех пор, пока не будут подписаны основы «экономического мита» с правительством Сальвадора. При этом Крусс коснулся также необходимости реорганизации «девальвованной» экономики «общего рынка» с учетом национальных интересов входящих в него стран. За словами Крусса — молчаливая константа серьезного кризиса, который вежливает система «общего рынка», навязанного нашим странам Соединенными Штатами под предлогом осуществления их экономической интеграции. Такая интеграция, если бы она проводилась в интересах развития национальной экономики наших стран, помогла бы нам выстоять перед лавиной товаров из США, под напором монополистического капитала. Мы бы имели для себя важное значение. Однако в той-то и дело, что центральноеамериканский «общий рынок» служит не этим целям, а корыстным интересам монополий Соединенных Штатов и прислуживающих им олигархий Центральной Америки.

Наш район по-прежнему остается сферой империалистических капиталовложений. Как старые бановые монополии, так и новые центральноеамериканские филиалы про-

Переговоры возобновлены

ЖЕНЕВА, 12. (ТАСС). Сегодня здесь возобновились советско-американские переговоры по ограничению стратегических вооружений.

В помещении постоянного представительства СССР при отделе ООН в Женеве состоялась встреча главы делегации СССР на переговорах, заместителя министра иностранных дел СССР В. С. Семенова с главой делегации США послом по особым поручениям А. Диконном.

Диконсо РАМОС Генеральный секретарь ЦК Компартии Гондураса

Когда буржуазия Гондураса робко поднимает вопрос о необходимости реорганизации «общего рынка», то, конечно, она не имеет в виду выгоды круг таких острейших проблем. Речь идет лишь о вопиющих выгодах себе более выгодные условия в сделках с североамериканским капиталом. Обидлившие круги США и палатки капитализма в районе «общего рынка» продолжают оказывать давление на Гондураса, требуют от него открыть границу с Сальвадором. Иными словами — снова открыть двери для потока товаров, сделанных на американских предприятиях, выходящих под фальшивыми «национальными» вывесками. Подвергнувшись такому нажиму правительство Крусса не выработало определенной линии защиты национальных интересов, точно так же, как внутри страны оно не проводило демократическую политику независимого развития национальной экономики. Главная правая партия также не имела определенной политической курса. В последние выступления бывшего президента выдвигались как-то фрагментарные идеи, желая скорее личного характера. Они отнюдь не выражали определенной политики социального прогресса, национального независимости. Традиционные партии Гондураса — либеральная и националистическая (консервативная), то есть силы, оказывавшие поддержку правительству Крусса, также не предлагали четкой программы развития страны по пути независимости. Именно это объясняется тот факт, что приняты конгрессом программа протекционистских мероприятий не была реализована ни в какой фор-



ИЗ ГОДА в год углубляется сотрудничество между Германией, Демократической Республикой и Советским Союзом. Самые различные виды промышленного оборудования производят сегодня предприятия республики по советским заказам.

На сцене им торжественная передача 3000 по счету металлообработанных станков для СССР на заводе в Ашерслебене. Фото АЛН — ТАСС.

Освободить заключенных

ХАНОЙ, 12. (ТАСС). Со времени подписания парижского соглашения по Вьетнаму сайгонская администрация не передает временному революционному правительству ни одного вьетнамского заключенного. В вьетнамской газете «Нонг зань» в Южном Вьетнаме находится 45 тысяч политических заключенных и около 100 тысяч человек, арестованных и брошенных в тюрьмы без суда и следствия. Несмотря на неоднократные требования ВРП ЮВ и сайгонским властям предоставить полные списки находящихся в заключения военных и гражданских лиц и осуществить их перевод, сайгонская администрация перепалка елени, в которых числятся лишь 5 тысяч человек. В соответствии с парижским соглашением вопрос о передаче заключенных в плен в Южном Вьетнаме военного и гражданского вьетнамского персонала, отмечает газета, должен быть урегулирован обоими сторонами в духе примирения и национального согласия. Однако сайгонская администрация полностью игнорирует эти положения.

СОЗДАНИЕ ГРУПП НАБЛЮДАТЕЛЕЙ

ХАНОЙ, 12. (ТАСС). По решению глав делегаций четырехсторонней совместной военной комиссии будут созданы совместные группы по наблюдению и контролю за выводом из Южного Вьетнама войск США и их союзников. Сообщая об этом, агентство АПО указывает, что достигнута договоренность о том, что американская сторона будет постоянно информировать о количестве военного персонала в каждой из выводимой партия войск. На местах будут созданы все условия для эффективной работы указанных совместных групп.

При поддержке масс

ДАККА, 12. (Корр. ТАСС А. Шальнев). 75-миллионный народ Бангладеш всегда с глубокой благодарностью будет помнить о той моральной, о материальной поддержке, которая была оказана в его борьбе за освобождение Народом и правительством Советского Союза, заявил в ТАСС с корреспондентом Бангладеш премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджибу Рахман.

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Протест главы делегации ВРП ЮВ

ХАНОЙ, 12. (ТАСС). Глава делегации ВРП ЮВ в четырехсторонней совместной военной комиссии генерал-полковник Чан Ван Ча выразил американской и сайгонской сторонам протест против военных операций сайгонской армии в районах Дакво и Тамки, которые официально определены как места передачи военнопленных. В ноте указывается, что сайгонская артиллерия в последние дни неоднократно

обстреливала участки дороги Модан — Бато, а 10 марта в военных операциях в этом районе проводили учения в хонгкхонг подразделении Сайгонской артиллерии.

В связи с этими действиями сайгонской стороны генерал Чан Ван Ча сообщил о том, что ВРП ЮВ решено отменить намечавшуюся на 11 марта передачу пленных, и предложил созвать чрезвычайное заседание подкомиссии по делам военнопленных.

Интервью У. Роджерса

ВАШИНГТОН, 12. (ТАСС). Государственный секретарь США У. Роджерс в интервью радиотелевизионной комиссии «Си-Би-Эс» выразил надежду на то, что соглашение о прекращении войны и восстановлении мира во Вьетнаме «будет действительным, а прекращение огня эффективным».

Сославшись на «дуэт» из-за «обстановки в Южном Вьетнаме и на сиюминутных намерениях» американской администрации, Роджерс заявил, что, по мнению США, успех соглашения зависит в первую очередь от прекращения всех военных действий, возвращения всех наших вооруженных сил из Южного Вьетнама. После этого, как мы надеемся, сказал он, «стороны смогут решить свои собственные политические проблемы». Государственный секретарь сообщил, что Соединенные Штаты планируют захватить в плен своих войск из Вьетнама и 28 марта.

Государственный секретарь заявил, что «ситуация в Камбодже особенно сложна». Однако, указал он, мы надеемся, что появится возможность достижения соглашения путем переговоров, что оно имело место в Лаосе. У Роджерса положительно отозвался о процессе нормализации советско-американских отношений, сообщив, что в скором времени правительство США внесет на рассмотрение конгресса законопроект о предоставлении Советскому Союзу режима наибольшего благоприятствования в торговле. По словам государственного секретаря, это будет означать отказ от «дискриминационных тарифов, которые сейчас существуют в торговле с коммунистическими странами. Было бы неправильно, указал государственный секретарь, пытаться навязывать какие-либо условия при принятии этого законопроекта. После одобрения законопроекта конгрессом, подчеркнул он, мы будем иметь с Советским Союзом такие же торговые отношения, как и с любыми другими странами».

Государственный секретарь отказался делать какие-либо заявления относительно перспективы мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

Государственный секретарь отказался делать какие-либо заявления относительно перспективы мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

Государственный секретарь отказался делать какие-либо заявления относительно перспективы мирного политического урегулирования на Ближнем Востоке.

При поддержке масс

ДАККА, 12. (Корр. ТАСС А. Шальнев). 75-миллионный народ Бангладеш всегда с глубокой благодарностью будет помнить о той моральной, о материальной поддержке, которая была оказана в его борьбе за освобождение Народом и правительством Советского Союза, заявил в ТАСС с корреспондентом Бангладеш премьер-министр Народной Республики Бангладеш Муджибу Рахман.

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Говоря о результатах только что закончившихся всенародных выборов в Национальную ассамблею, которые ознаменовались убедительной победой правящей партии Народной лиги, премьер-министр отметил, что «они свидетельствуют о решимости народа Бангладеш идти вперед с полной уверенностью в себе».

Международная информация

КОРРЕСПОНДЕНТЫ «ПРАВДЫ» И ТАСС ПЕРЕДАЮТ

КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА

Визит со старым
реквизитом

Вести из стран социализма

ВЕНГРИЯ: КАНДИДАТЫ НА РОДА

БУДАПЕШТ, 12. (Соб. корр. «Правды»). На улицах городов и сел Венгерской Народной Республики появились красочные плакаты, призывающие население принять активное участие в избирательной кампании по выборам в местные советы. День выборов назначен Президиумом ВНР на 15 апреля 1973 года.

В Будапештском городской совете будет избран 201 представитель рабочего класса, интеллигенции от многочисленных предприятий, учреждений, школ, университетов, что в довершение Будапештской сессии городского совета членов муниципального совета было 33 артиста, 18 «ювчердакских» советников, действовавших по поручению

финансовых и промышленных магнатов, значительное число крупных торговцев, домовладельцев, мажорнатов, обеспечивающих себе место в управе за деньги.

В 19 областях Венгрии в областные советы будет избрано 1812 депутатов.

М. ОДИНЕЦ.

ЧЕХОСЛОВАКИЯ: По графику

ПРАГА, 12. (Соб. корр. «Правды»). Уже четвертый год в Чехословакии идет соревнование за рациональное использование топлива и электроэнергии.

На днях подведены итоги соревнования в 1972 году. Среди 140 коллективов объединений и предприятий республиканского уровня, участвующих в соревновании, за год сэкономлено 336,5 тысячи тонн условного топлива. В денежном выражении это

14 миллионов крон больше, чем в 1971 году.

При подведении итогов 30 коллективов и отдельных работников премированы за наилучшие результаты, вручены премии.

В. ГРИНЮК.

КНР: ПОДЗЕМНЫЕ АВТОМАТЫ

ПЕКИН, 12. (Соб. корр. «Правды»). Хверзинский завод является крупнейшим в КНР предприятием по производству горношахтного оборудования. Недавно рабочие этого завода изготовили автоматическую линию, которая дает в год более 30 тысяч человеко-дней экономии, значительно облегчает труд шахтеров.

В республике ведутся большие работы по комплексной механизации горношахтного труда. На шахтах Западного района уже в 50 шахтных забоях завершена комплексная механизация. Некоторые шахты здесь вспоминают полвека назад, оснащенные современными лобовыми грузоза-



ГРЕЧЕСКИЕ власти усиливают репрессии против студента, выступающего за демократические преобразования в высших учебных заведениях.

И с ним и другие греческая полиция расправляется с участниками студенческой демонстрации в Афинах.

Фото Камера Пресс — ТАСС.

Начался референдум

ДАМАСК, 12. (ТАСС). Успешно проходит назначенный сегодня утром по всей Сирии референдум по проекту новой конституции республики. Подавляющее большинство участников референдума во второй половине дня уже закончили голосование.

В одном из участков города Дамаска проголосовал президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад. Я отдал свой голос за конституцию, заявил президент, ибо она воплощает чаяния сирийского народа, служит путеводителем в работе различных руководящих институтов государства.

Постоянная конституция, подчеркнул Хафез Асад, открывает перед сирийским народом путь к стабильному развитию, которое является основным условием прогресса и побед в интересах широких народных масс.

Выборы в Аргентине

БУЭНОС-АЙРЕС, 12. (ТАСС). В Аргентине состоялись всеобщие выборы, на которых 14 миллионов человек избрали президента, вице-президента, а также членов национального конгресса, распущенного несколько лет назад.

Согласно последним сообщениям, после неофициального подсчета 80 процентов голосов, поданных на президентских выборах, вперед идет кандидат от объединения «Уставленный фронт освобождения Эктор Камара». Он получил 43,8 процента голосов. На втором месте — кандидат от партии гражданской радикальной солидарности Рикардо Валльбин, который собрал 22,5 процента голосов. За кандидата от партии «Революционный народный союз» Оскара Аланде подано 9,2 процента голосов.

Согласно аргентинскому законодательству, для победы на выборах кандидату на пост президента необходимо получить более половины голосов (50 процентов голосов плюс один голос). В случае, если он не наберет необходимого количества голосов, через месяц проведут повторное голосование.

Скрывают следы преступления

БЕИРУТ, 12. (ТАСС). Тель-Див пытается скрыть от широкой общественности обстоятельства тайного ареста, совершенного военными израильскими силами на территории ливанской авиакосмической базы. Как сообщают ливанские печати, верховный суд Израиля принял решение о том, что израильское правительство может не проводить никакого расследования и даже не объяснять причины отказа от него.

Расисты беснуются

АДДИС-АБЕБА, 12. (Соб. корр. «Правды»). Объявленная два месяца назад блокада границы Замбии резко обострила положение на юге Африки. Поводом для этих опасных провокаций Ниа Смита, президент Замбии Кеннет Каунда отменил в своем последнем интервью, что первая их цель — показать родензийскому населению, будто расистский режим все еще контролирует положение в стране, где борцы за свободу действуют с каждым днем энергичнее и эффективнее. Вторая цель — найти козла отпущения, чтобы «доказать», что партизаны проводят свои операции, действуя с иностранной территории. Поэтому Смит пытается обвинить Замбию в нарушении ее нейтралитета.

Новые протесты против Замбии

систов действительно были вызваны острейшим внутренним кризисом, открытым выступлением патримониального африканского населения против господства кучки расистов. Африканские пресса подчеркивает, что расисты готовы на любые авантюры для сохранения своих позиций. Сумасбродное решение Смита закрыть границу с Замбией дорого обойдется экономике Родезии. В этом году только из-за отсутствия доходов по перевозке замбийских грузов и экспорту руды товаров Родезия потеряет около 25 миллионов фунтов стерлингов. Журнал «Африка» в связи с этим подчеркивает, что «даже с помощью таких дорогостоящих самопожертвований Ян Смит не в состоянии

За созов в конгресса

ХЕЛЬСИНКИ, 12. (ТАСС). Союз Всемирного конгресса миролюбивых сил в Москве осенью этого года, инициатором которого выступил Всемирный Совет Мира, получает поддержку в различных странах.

Генеральный секретарь Всемирного комитета партии Индийский национальный конгресс Чандранид Ядав назвал предстоящий форум событием очень большого значения для всех, кто выступает против агрессии и империализма во всех частях света. Тот факт, отметил он, что Всемирный конгресс миролюбивых сил будет проводиться в Москве, столице Советского Союза, вселяет в индийский народ уверенность в успехе его работы. Постоянная преданность Советского Союза делу мира известна во всех странах.

Председатель Национальной народной партии Бангладеш профессор Музфарр Ахмад выразил уверенность, что конгресс является мощной прерогативой на пути к социализму, неоколониализму и порабощению.

Председатель Национальной народной партии Бангладеш профессор Музфарр Ахмад выразил уверенность, что конгресс является мощной прерогативой на пути к социализму, неоколониализму и порабощению.

Председатель Национальной народной партии Бангладеш профессор Музфарр Ахмад выразил уверенность, что конгресс является мощной прерогативой на пути к социализму, неоколониализму и порабощению.

Конференция закончена

КЕЛЬН, 12. (ТАСС). Здесь закончилась двухдневная конференция Германской коммунистической партии, посвященная 125-летию выхода в свет «Манифеста Коммунистической партии». Она проходила под лозунгом: «Укрепление ГПК — ключ к изменению соотношения сил в пользу рабочего класса».

В конференции приняли участие около 500 делегатов, а также многочисленные гости, в том числе делегация КПСС.

С заключительной речью на конференции выступил заместитель председателя ГПК Г. Мисс, который подвел итоги дискуссии по докладу председателя партии К. Бахмана.

Малайзия покидает АЗПАК

КУАЛА-ЛУМПУР, 12. (ТАСС). Как объявило сегодня министерство иностранных дел Малайзии, страна вышла из Азиатско-тихоокеанского совета (АЗПАК) — военно-политической группировки, созданной в Сеуле в 1966 году.

В заявлении министерства также указывается, что Малайзия не посылает своего представителя на заседание постоянного комитета АЗПАК, открывающегося завтра в Бангкоке.

В АЗПАК, помимо Малайзии, входят Австралия, Новая Зеландия, Тайвань, Филиппины, Япония и Чили.

Вслед за телеграммой

ВЫСТРЕЛЫ В ГАМИЛЬТОНЕ

ГАМИЛЬТОН, 12. (Рейтер). В связи с убийством губернатора и главнокомандующего вооруженными силами Бермудских островов Шарпса здесь введено чрезвычайное положение.

Бермудские острова с 1609 года находятся под колониальным управлением Великобритании. В 1968 году на островах произошли выборы в историческую колонию, в палату собрания. На выборах победу одержала объединенная партия Бермудских островов, поддерживаемая английскими колониальными властями и представляющая интересы промышленников, обосновавшихся на Бермудах. Оппозиционные силы выступили против проведения выборов «под наблюдением» английских колониальных войск.

В течение последних пяти лет на островах периодически происходили выступления местного населения, направленные против английской администрации. В 1968 году из метрополии в колонию были срочно переброшены войска с целью подавить волнения, которые власти пытались выдать за обычные расовые беспорядки (две трети пятидесятитысячного населения острова — негры). Но истинные корни этих выступлений — стремление народа Бермудских островов к независимости. С этим требованием выступает оппозиционная прогрессивная лейбористская партия Бермудских островов, представляющая интересы негритянского населения.

Англиская «Таймс» сообщает, что из Лондона на Бермудские острова переброшены десанты агентов Спецслужб. Как явствует из лондонской газет, английские войска на Бермудах поступили к нелегальным обыскам и арестам. Убийство губернатора Шарпса используется властями для разжигания расовой ненависти и групп, которые выступают против колониального господства Англии.

А. ТОЛКУНОВ.

ФРАНЦИЯ: БОЛЬШОЙ УСПЕХ ЛЕВЫХ СИЛ

Итоги голосования во втором туре ◀ Компартия более чем вдвое увеличила число депутатских мест ▶ Партия правительственной коалиции, несмотря на потери, сохранила большинство в Национальном собрании

ПАРИЖ, 12. (Соб. корр. «Правды»). Итоги долгой и ожесточенной предвыборной кампании в результате двух туров голосования во Франции избран новый состав Национального собрания. Сегодняшние парижские газеты публикуют предварительные итоги выборов, касающиеся 483 из 490 депутатских мест. Французская коммунистическая партия в Национальном собрании 34 своих депутата, теперь получила 73 мандата, социалистическая партия — 89 (ранее — 53), левые радикалы — 11, объединенная социалистическая партия — 3 депутатских места. Всего же в Национальном собрании будет 176 представителей левых сил. Депутатами были избраны или переизбраны Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ф. Миттеран и председатель движения левых радикалов Р. Фабр.

Правая партия Союз демократов в защиту республики (ЮДР), которая на выборах 1968 года получила 293 места, теперь будет располагать 184 местами, независимые республиканцы получили 54 депутатских мандата (против 61), группа «Прогресс и современная демократия» — 21 мандат. Что касается буржуазной «движения реформаторов», то оно с трудом набрало 28 мест. Остальные депутатские мандаты распределены между различными более мелкими партиями и группировками.

К каким же выводам приходит французские обозреватели, анализируя эти еще не полные данные? Прежде всего здесь отмечают значительное продвижение вперед Со-

юза левых сил, которое было характерно уже для первого тура голосования. Скорее всего, коммунистическая партия получила более чем в полтора раза больше депутатских мест, чем в первом туре. Французская коммунистическая партия в Национальном собрании 34 своих депутата, теперь получила 73 мандата, социалистическая партия — 89 (ранее — 53), левые радикалы — 11, объединенная социалистическая партия — 3 депутатских места. Всего же в Национальном собрании будет 176 представителей левых сил. Депутатами были избраны или переизбраны Генеральный секретарь Французской коммунистической партии Ф. Миттеран и председатель движения левых радикалов Р. Фабр.

Французские газеты обращают также внимание на позицию лидеров «движения реформаторов», в решающий момент призвавших своих избирателей оказать под-

Заявление Жоржа Марше

ПАРИЖ, 12. (ТАСС). Генеральный секретарь ФКП Жорж Марше сделал заявление, в котором подчеркнул, что Французская коммунистическая партия добилась успеха на парламентских выборах, значительно увеличив число своих депутатов в Национальном собрании.

Он обратился к тем, кто недоволен существующим положением во Франции, избирательного закона, главной задачей которого является защита ФКП. «Имея лишь на несколько сотен тысяч голосов больше, чем мы, «Союз демократов в защиту рес-

публики» (ЮДР) получили в два с половиной раза больше депутатских мест», — отметил в этой связи Ж. Марше.

Генеральный секретарь ФКП подчеркнул, что в целом важнее всего существенно увеличить свое представительство в Национальном собрании. Положительные результаты, достигнутые левыми силами, сказал он, тем более показывают, что они являются объектом беспощадной кампании лжи и фальсификации. Ж. Марше указал, что в этих условиях тем очевиднее представляется отступление правых пар-

тий, потерявших места в Национальном собрании. Он отметил провал реформаторов.

Объединившись и укрепив свои позиции левые силы, сказал Ж. Марше, представляют собой единственную опору работников физического и умственного труда города и деревни, всех тех, кто не переносит еще более жестокого обрешения крупной капитал и все стремление к переделу богатств. Отныне борьба будет продолжаться в новых условиях, так как силы правых ослаблены, а левые си-

ла имеют уже сейчас прочную и мощную основу: около 15 миллионов французских избирателей им доверяют.

Ж. Марше выразил уверенность, что совместная борьба будет продолжаться и принесет новые успехи.

Французская коммунистическая партия, первая партия левых сил и самая решительная оппозиционная сила власти крупного капитала, заявила в заключение Ж. Марше, будет в дальнейшем энергично выступать за осуществление этих левых целей.

Ж. Марше выразил уверенность, что совместная борьба будет продолжаться и принесет новые успехи.

Французская коммунистическая партия, первая партия левых сил и самая решительная оппозиционная сила власти крупного капитала, заявила в заключение Ж. Марше, будет в дальнейшем энергично выступать за осуществление этих левых целей.

Отправляясь с очередным официальным визитом в Вашингтон, израильский премьер-министр Гольда Меир «чистосердечно» призналась, что она не берет туда никаких новых предложений по урегулированию ближневосточного кризиса.

Основная цель поездки состояла в том, чтобы добиться от США продолжения поддержки «иностранной позиции» Израиля в отношении арабов, а в военно-экономическом плане — продолжение оказания ему помощи средствами и материалами.

Уточнение израильские истребителями пилажного пассажирского самолета над Синаям, как утверждала западная печать, отнюдь не благоприятствовало успеху Г. Меир. Стоял вопрос о том, что в Вашингтоне на этот раз не проявит искренней готовности помочь Израилю. Кто-то из обозревателей даже высказывал предположение, что США соберутся оказать «иностранки» помощи на Израиль, чтобы он пошел на уступки арабам.

Однако у израильского премьера, очевидно, было достаточно оснований, чтобы сразу по прибытии в Вашингтон выразить надежду, что США готовятся сыграть «перспективную» роль на Ближнем Востоке. После встречи с тем, кого Меир назвала своим «лучшим другом» в ходе деловых переговоров, она заявила, что Израиль не намерен осваивать оккупированные арабские территории. В то же время Меир не скрывала, что Израиль нуждается в новом оружии и в дополнительной ассигновках. По свидетельству лондонского «Гардиан», Израиль обратился с просьбой предоставить ему в дополнение к поставленным уже более 200 американских самолетов по крайней мере еще 30 «Ф-4», 30 «Ф-16» и 30 «Скизон», военные вертолеты «Абрам» и чумные бомбы, нависающие над лагерем палаточников израильских премьера выразила на пресс-конференции после окончания визита, ее заявления были выполнены.

Комментарии результаты визита Г. Меир в США, арабская печать не случайно делала вывод о том, что политика США в ближневосточном кризисе не изменилась. Свои «вклады» в нормализацию обстановки на Ближнем Востоке, увеличивает египетская газета «Аль-Мунтар», они ограничиваются в отношении арабов лишь выдвинутым предложением о «частичном урегулировании». В то же время Советские Штаты все равно увеличивают военную и финансовую помощь Израилю, который за последние четыре года получил от них оружия и денег больше, чем за предыдущие двадцать лет.

Очевидно, именно в этом и состоит «перспективная» роль США, которую, по мнению Израйля, они должны играть на Ближнем Востоке.

Леоид МЕДВЕДКО.

ЗАКУЛИСНЫЕ СДЕЛКИ

ЛОНДОН, 12. (ТАСС). Консервативное правительство Англии продолжает закулисные переговоры с расистским режимом Смиты в Родезии.

Этот признак английский министр иностранных дел и по делам Содружества лорд А. Дуглас-Хьюм, выступая в палате общин.

Этот признак английский министр иностранных дел и по делам Содружества лорд А. Дуглас-Хьюм, выступая в палате общин.

С ТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

БАСТУЮЩИЕ ДОБИЛИСЬ ПОВЫШЕНИЯ заработной платы и улучшения условий труда.

◆ **НОВАЯ ПРОВОКАЦИЯ** советскими труженниками в Великобритании из нефтянической партии «итальянское социальное движение». Они напали на коммунистов — распространителей газеты «Унат» в итальянском городе Барн.

◆ **НЕ УДАЛОСЬ СПАСТИ** пока ни одного из шести шахтеров, застрявших в штольнях 9 марта в одной из шахт на острове Хоккайдо (Япония). Горноспасатели вылезли из шахты только два труна. За три последних года на шахтах Хоккайдо погибло уже 90 шахтеров.

ПОИСК ВЫХОДА

БРИССЕЛЬ, 12. (Соб. корр. «Правды»). Третий раз за одну неделю в Брюсселе встречались министры финансов и руководители центральных банков девяти стран расширенного «Общего рынка». Сегодня стали известны результаты их переговоров.

Решение, принятое министрами, предусматривает введение «плавающего курса» ряда западноевропейских валют по отношению к американскому доллару. Однако единого фронта валют «девятки» перед лицом углубляющейся валютно-финансовой кризиса создать не удалось.

«Плавать» совместно, то есть с обязательством поддерживать более или менее равновесие валюты между собой, будут только шесть валют: западногерманская марка, французский франк, бельгийский и люксембургский франк, голландский гульден и датская крона. При этом предварительно будет проведена ревальвация западногерманской марки.

В комиссии, переданной министрами, говорится, что принятые меры призваны ограничить спекулятивный натиск на валюты западноевропейских стран. Паритет доллара по отношению к другим валютам будет определяться в значительной степени законами спроса и предложения.

Через неделю, когда вновь открываются валютные биржи Западу, станет ясно, в каком направлении пойдет это валютное решение. Брюссельские решения, пишет газета «Эйр» Бельгия, может быть, несколько умедлит пав валютных спекулянтов, но они никак не затрывают коренных причин международного валютно-финансового кризиса. В пятницу по время встречи в Париже, где, кроме девяти, будут присутствовать США, Япония и другие страны валютно-финансового мира, вновь будет сделана попытка найти какие-то средства решения этих сложных проблем. Сейчас ясно одно, как заявила сегодня комментатор бельгийского радио, — совещание в Париже будет проходить в грозной атмосфере.

Ю. ХАРЛАНОВ.

КАТАСТРОФАХ

за истекший год в Испании погибло 4.453 человека.

◆ **РЕЗУЛЬТАТЫ СЛЕДСТВИЯ** в отношении президента Агури на charges массовый падеж скота. От беззастыдливых и беспринципных погибла тысяча животных.

◆ **СЕССИЯ** Народного консульства конгресса открылась в виллоновской столице. Сессия утвердит основные направления государственной политики, а также изберет президента и вице-президента Нидерландов. Нынешний президент генерал Сухоурт является единственным кандидатом на пост главы государства.

ТАСС — Фран Пресс.



Замазывают... Рис. В. Фомичева.

Австрийская газета о внешней политике КНР

ВЕНА, 12. (ТАСС). Венская буржуазная газета «Курир» пишет: В ближайшие месяцы министр иностранных дел КНР Цзи Цин-фан собирается совершить необычно большую поездку по долинам стран Азии, Африки и Европы. Газета объясняет этот визит тем, что китайские намерены восстановить разрушенные «культурной революцией» контакты с миром. Этот план, разработанный Пекином после окончания «культурной революции», утверждает газета, определяется одной единственной константой — эгоизмом.

Рядом того, чтобы получить возможность полностью скон-

центрироваться на этой проблеме, КНР отказалась даже от своих притязаний на роль защитника мира и угнетенных стран третьего мира и стала искать друзей и союзников там, где идеология должна была бы создать серьезные препятствия для этого. Революционные честолюбие Китая, которого, как черта, болят западные политики, стало с тех пор незаметным.

Из этих же соображений, пишет далее «Курир», протестауют в качестве Чжоу Энь-ляя в окружении друзей в Европе и в зоне Средиземного моря; отсюда свертывание японского и американского «фронта»; отсюда

стремление быстрее решить тайваньскую проблему; отсюда, наконец, молчаливое желание, чтобы Америка не отказывалась полностью от своих азиатских интересов.

Именно вранда в СССР, указывает газета, определяет и план поездки Цзи Цин-фан. Уже летом он посетит круг стран, лежащих или непосредственно рядом или сравнительно недалеко от Советского Союза. Как пишет газета, в конце поездки китайский министр посетит Италия, Францию и Англию. Здесь тех Мексинг отступит на задний план — тут речь будет идти о сделках.

